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INSTRUKCJA BEZPIECZEŃSTWA – AKCESORIA I OSPRZĘT OŚWIETLENIOWY 

Zgodna z wymogami Rozporządzenia (UE) 2023/988 - GPSR 

WAŻNE! PRZECZYTAJ UWAŻNIE PRZED MONTAŻEM I UŻYTKOWANIEM. ZACHOWAJ 
NA PRZYSZŁOŚĆ. 

Niniejsza instrukcja zawiera istotne informacje dotyczące bezpiecznego montażu, 
użytkowania i konserwacji akcesoriów oraz osprzętu oświetleniowego (takich jak 
oprawki, zasilacze, sterowniki, przewody, złączki, elementy montażowe itp.). 
Nieprzestrzeganie poniższych zaleceń może prowadzić do porażenia prądem, pożaru, 
uszkodzenia mienia lub obrażeń ciała. 

1. Ogólne Ostrzeżenia Bezpieczeństwa: 

• Ryzyko porażenia prądem: Produkt działa pod napięciem sieciowym, które jest 
niebezpieczne dla życia. Wszelkie prace instalacyjne, konserwacyjne lub 
naprawcze mogą być wykonywane WYŁĄCZNIE przez wykwalifikowanego 
elektryka, zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami bezpieczeństwa. 

• Zawsze odłącz zasilanie: Przed rozpoczęciem jakichkolwiek prac przy instalacji 
(montaż, demontaż, czyszczenie, wymiana komponentów) upewnij się, że główne 
zasilanie elektryczne obwodu jest WYŁĄCZONE w skrzynce bezpieczników. 
Samo wyłączenie przełącznika ściennego jest niewystarczające. 

• Sprawdź produkt przed użyciem: Nie używaj produktu, jeśli jest uszkodzony, 
pęknięty, ma widoczne uszkodzenia izolacji przewodów lub inne wady. 

• Nie modyfikuj produktu: Jakiekolwiek modyfikacje lub zmiany konstrukcyjne 
produktu są zabronione, prowadzą do utraty gwarancji i mogą stworzyć poważne 
zagrożenie bezpieczeństwa. 

• Trzymaj z dala od dzieci i zwierząt: Niektóre elementy mogą być małe i stanowić 
ryzyko zadławienia. Przewody mogą stwarzać ryzyko uduszenia. Zapewnij, aby 
instalacja była niedostępna dla dzieci. 

• Unikaj kontaktu z wodą i wilgocią: Jeśli produkt nie jest wyraźnie oznaczony 
jako wodoodporny (odpowiednia klasa IP), nie używaj go w miejscach narażonych 
na wilgoć, deszcz, ani w pobliżu źródeł wody (np. w łazienkach bez zachowania 
odpowiednich stref ochronnych). 

2. Bezpieczeństwo Instalacji: 
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• Przeczytaj instrukcję montażu: Zawsze postępuj zgodnie z instrukcją montażu 
dołączoną do konkretnego produktu lub oprawy oświetleniowej, z którą 
akcesorium ma być używane. 

• Upewnij się o kompatybilności: Stosuj wyłącznie kompatybilne komponenty 
(źródła światła, zasilacze, ściemniacze itp.) zgodnie ze specyfikacją produktu. 
Sprawdź zgodność napięcia, mocy, prądu i typu połączeń. Użycie 
niekompatybilnych elementów może prowadzić do uszkodzenia, przegrzania lub 
pożaru. 

• Prawidłowe podłączenie: Upewnij się, że wszystkie połączenia elektryczne są 
wykonane prawidłowo, solidnie i są odpowiednio zaizolowane. Luźne połączenia 
mogą powodować iskrzenie i przegrzewanie. Zwróć uwagę na prawidłowe 
podłączenie przewodów L (fazowy), N (neutralny) i PE (ochronny - jeśli 
występuje). 

• Odpowiednie środowisko: Instaluj produkt tylko w środowisku zgodnym z jego 
przeznaczeniem i stopniem ochrony IP (ochrona przed pyłem i wodą). Nie instaluj 
w pobliżu materiałów łatwopalnych. 

• Zapewnij wentylację: Elementy takie jak zasilacze czy stateczniki mogą 
generować ciepło. Zapewnij odpowiednią cyrkulację powietrza wokół nich, nie 
zakrywaj ich i nie montuj w szczelnie zamkniętych przestrzeniach, jeśli nie są do 
tego przeznaczone. 

• Stabilny montaż: Elementy montażowe muszą być dobrane do rodzaju podłoża i 
wagi instalowanych komponentów, zapewniając stabilne i bezpieczne 
zamocowanie. 

3. Bezpieczeństwo Użytkowania: 

• Używaj zgodnie z przeznaczeniem: Stosuj produkt wyłącznie do celów, do 
których został zaprojektowany (np. jako element instalacji oświetleniowej). 

• Nie przeciążaj: Nie przekraczaj maksymalnej mocy znamionowej określonej dla 
danego akcesorium (np. maksymalna moc żarówki dla oprawki, maksymalne 
obciążenie dla zasilacza/ściemniacza). 

• Unikaj przegrzewania: Nie zakrywaj elementów generujących ciepło podczas 
pracy. 

• Regularna kontrola: Okresowo sprawdzaj stan instalacji, przewodów i połączeń 
pod kątem widocznych uszkodzeń lub poluzowania. 
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• Natychmiast wyłącz w razie awarii: Jeśli zauważysz nieprawidłowe działanie 
(np. migotanie, dymienie, nietypowy zapach, iskrzenie), natychmiast odłącz 
zasilanie i skontaktuj się z wykwalifikowanym elektrykiem. Nie próbuj 
samodzielnie naprawiać. 

4. Konserwacja i Czyszczenie: 

• Zawsze odłącz zasilanie: Przed czyszczeniem lub konserwacją ZAWSZE odłącz 
zasilanie elektryczne. 

• Czyszczenie: Czyść produkt wyłącznie suchą lub lekko wilgotną, miękką 
szmatką. Nie używaj rozpuszczalników, środków ściernych ani agresywnych 
detergentów, które mogą uszkodzić powierzchnię lub izolację. 

• Wymiana komponentów (np. źródła światła): Przed wymianą odłącz zasilanie i 
poczekaj, aż elementy ostygną (jeśli dotyczy). Używaj wyłącznie komponentów o 
parametrach zgodnych ze specyfikacją. 

5. Utylizacja: 

• Symbol przekreślonego kosza na śmieci (WEEE) umieszczony na produkcie lub 
opakowaniu oznacza, że produktu nie należy wyrzucać wraz ze zwykłymi 
odpadami komunalnymi. 

• Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny należy oddać do wyznaczonego punktu 
zbiórki odpadów tego typu. 

• Prawidłowa utylizacja pomaga chronić środowisko naturalne i zdrowie ludzkie. 
Skontaktuj się z lokalnymi władzami lub sprzedawcą, aby uzyskać informacje o 
dostępnych metodach zbiórki. 

Uwaga Końcowa: 

Producent/importer nie ponosi odpowiedzialności za szkody wynikłe z nieprawidłowego 
montażu, niewłaściwego użytkowania, nieautoryzowanych modyfikacji lub 
nieprzestrzegania zasad bezpieczeństwa zawartych w niniejszej instrukcji. Zachowaj tę 
instrukcję do wglądu w przyszłości. 

 


